



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Βουδαπέστη, Φεβρουάριος 2019

Ειδήσεις οικονομικού-εμπορικού ενδιαφέροντος

Αύξηση των τελωνειακών εσόδων, λόγω αύξησης των εκτελωνισμών κινεζικών προϊόντων

Σύμφωνα με ανακοίνωση των τελωνειακών αρχών της Ουγγαρίας, ο αριθμός των εκτελωνισμών για κινεζικά προϊόντα κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2018 αυξήθηκε κατά 9%, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2017, αγγίζοντας τους 191.000. Για την ίδια περίοδο και εξαιτίας αυτών των εκτελωνισμών, σημειώθηκε αύξηση κατά 34,7% των τελωνειακών εσόδων (από 22,2 δις. HUF το 2017 σε 34 δις. HUF το 2018).

Πράγματι, ο κυβερνητικός Επίτροπος Τελωνείων και αρμόδιος για τις διαδικασίες εκτελωνισμού κινεζικών προϊόντων, κ. Iván Konácsics, κατά τη διάρκεια ομιλίας του σε συνέδριο για τον εφοδιασμό και τις μεταφορές (logistics), ανέφερε ότι τα τελωνειακά έσοδα από τον εκτελωνισμό κινεζικών προϊόντων ανέρχονται στο 6% του συνόλου των τελωνειακών εσόδων της Ουγγαρίας. Συμπλήρωσε ότι η αξία των εισαγομένων από την Κίνα προϊόντων στην Ουγγαρία, ακολουθεί ανοδική πορεία τα τελευταία χρόνια και ότι το 2017 άγγιξε τα 1,4 τρις. HUF. Ο κ. Konácsics ανέφερε επίσης ότι η Κίνα έχει πλέον καταστεί ο σημαντικότερος εμπορικός εταίρος της Ε.Ε και ότι τα κινεζικά προϊόντα συνθέτουν σχεδόν το 25% των συνολικών εισαγωγών της Ε.Ε.

Αναφερόμενος στην κινεζική πρωτοβουλία "One Belt One Road", τόνισε το ενδιαφέρον της Ουγγαρίας, επισημαίνοντας ότι μέχρι το 2027 θα καταφθάνουν καθημερινά στην Ε.Ε περίπου 321 εμπορευματοκιβώτια. Στόχος της Ουγγαρίας είναι να υποδέχεται τουλάχιστον πέντε φορτηγά τρένα κάθε εβδομάδα, συνεπώς, η αποτελεσματικότητα των τελωνειακών αρχών και η ταχύτητα εκτελωνισμού θα αποτελέσουν πρωταρχικό κριτήριο επιλογής των μεταφορικών-εμπορευματικών εταιρειών για διέλευση μέσω Ουγγαρίας. Κατά τον κ. Konácsics, αναγκαία, επίσης, είναι η αναβάθμιση και περαιτέρω ανάπτυξη των συστημάτων πληροφορικής (IT), προκειμένου να επιταχυνθούν οι τελωνιακές διαδικασίες και να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις των αυξημένων εμπορευματικών αποστολών.